



与爱同行·2012高考圆梦大助学系列报道之十八

先给20位贫困生提供工作岗位,接着又在全市各个门店设置爱心家电,联合更多的力量帮助贫困生,由现代快报和江苏省青基会、江苏省希望工程办公室、江苏省慈善总会共同推出的“高考圆梦大助学”活动,得到了苏宁电器的大力支持。

8月3日,苏宁电器再次拿出200台爱心家电,半价义卖支持这次助学活动。记者亲历了这场义卖活动,体会到广大市民参与爱心活动的激情,感受到大家浓浓的爱心。

现代快报记者 孙羽霖 仲茜 钟晓敏

全国十大爱心记者 钟晓敏 爱心工作室
爱心大助学
——爱心热线:96060
江苏省青基会 现代快报 联合推出



携手现代快报连续第六年参与助学圆梦行动

苏宁电器爱心义卖,市民排队“抢购” 12万多多元义卖款将全部资助贫困生

20个勤工助学贫困生 “累并快乐着”

自2007年起,苏宁电器每年都携手现代快报钟晓敏爱心工作室,通过各种形式资助贫困生圆梦大学梦。

起初,苏宁电器一般是给予孩子们经济上的帮助。而这两年除资助外,为了让孩子们得到全方位的锻炼,苏宁电器每年还会设置一些勤工助学岗位,让孩子们在实践中,去掌握书本上学不到的知识和技能。

家住浦口区的小吕高考结束后,就托亲友到处找勤工俭学的岗位,可是联系了四五家都石沉大海,没有给他回音。记者在采访中得知这个消息后,将他推荐到苏宁电器,苏宁电器很快给他安排了销售岗位。

10多天干下来,小吕告诉记者:“有点累,但很充实。”他说,上学时每天要坐很长时间,干销

售一站就是很长时间,一天8个小时站下来,对他来说确实是个考验。虽然辛苦一点,但他觉得很有价值,一天可以挣75元钱,一个月可以挣2000多元钱,可以给妈妈减轻很多负担。更重要的是,在这个过程中,他对家电行业了解了不少,也跟师傅们学会了与人沟通的技巧。

苏宁电器还给以前资助过并已入学的贫困大学生提供了勤工助学岗位,帮他们续梦。小雯就是其中一个受助者,去年她考上晓庄学院,苏宁电器资助她5000元,让她圆了大学梦。这个暑假,得知她的学费生活费仍然有问题,苏宁电器又安排她在创维彩电做销售。

在助学岗位上一段时间锻炼下来,小雯告诉记者:“跟人打交道能力提高了。”

帮帮他们

兄妹情深,妹妹想打工供哥哥读书

贫困生
小冬
高考分数
319分
家庭地址
徐州市沛县河口镇杨庄村

打工也挣不齐学费,小冬一筹莫展,低下了头
现代快报记者 仲茜 摄



“我叫小冬,徐州市沛县河口镇人。在我很小的时候,爸爸就离开了我们,妈妈带着我和妹妹住在姥爷家。姥爷家也不富裕,家里只有三间瓦屋,三亩薄田,全家收入很少,妈妈四处打工辛苦支撑。今年我和妹妹都考取了大学,可学费对我们家来说是一笔巨大的开支,希望能得到好心人的帮助……”7月底,一封来自徐州沛县的求助信寄到快报。为了核实情况并及时帮助小冬,记者日前赶往沛县找到了他,当时他正在沛县一家小饭馆当传菜员,来来回回地穿梭在饭馆三层楼里。

家境贫寒,体检显示他营养不良

一个月前,小冬有了自己的一双新运动鞋,那是他为了能去饭店当服务员,不得已才花45元钱买的。小冬有些舍不得妈妈,“妈妈一直很辛苦,她什么活都干,只要人家喊她去,她从来都是一口答应。”瘦瘦高高的小冬坐在小板凳上,低着头一边用手擦去新鞋上的灰尘,一边对记者说,妈妈靠在外帮别人干农活、做家务而挣钱养家,工钱很低,往往每次干半天只有15元左右的工钱。

记者还得知,小冬在三岁时就随着妈妈还有妹妹一起来到姥爷家生活。姥爷家条件并不富裕,一间卧室里放了两张床。一直以来,小冬都和姥爷睡一张床,小冬的妹妹和妈妈挤在一张床上。姥爷家中还有一位90多岁的太姥姥,需要姥姥从早到晚随时照顾,而姥姥的身体也不好,有高血压、糖尿病等慢

性病,而这一家六口人的生计都在小冬妈妈和姥爷身上。特别是小冬和妹妹上学的费用,几乎都是妈妈打工挣来的。“上学的时候,我吃饭很节省,每月的生活费都不到100元,有时候一顿就吃两个馒头充饥,高考前体检,结果显示我营养不良。”他的同学告诉记者,在学校同学们喝完饮料把瓶子扔了,小冬是个有心人,把空瓶子收起来卖点钱贴补生活费。

兄妹情深,妹妹想打工供哥哥读书

小冬显得成熟但又透出几许忧愁。“我长大了,要开始为妈妈分担了,我也要出去干活。”穿上新鞋,他在县城的饭店里当传菜员,一月可挣1200元,两月就能挣2400元,可这离5000多的大学学费还差近一半。而更让小冬发愁的是,妹妹的学费也没有着落。

小冬的妹妹今年也参加了高考。不过,她的分数距离本科线差

几分,只能上大中专院校。考虑到这样花费会比较高,小姑娘有了放弃的念头。

记者采访时,她已经一个人去县城打工了。“我哥成绩好,学习能力强,以前在班里还考过第一名,高二时还拿过‘江苏省化学竞赛二等奖’,让我哥去念书肯定比我强。”她告诉记者,她把打工挣来的钱资助哥哥上学。

“况且家里也需要我,太姥姥今年93岁了,姥爷74岁,姥姥72岁,妈妈一个人照顾不过来时我可以帮忙。”小冬的妹妹给了自己很多不去上学的理由。

不过,小冬却希望妹妹也能上大学。“让我用妹妹挣来的钱上学,我会愧疚一辈子的。”小冬说,他想去大学,也希望妹妹将来有一个好前程。

“我相信我们的困难只是暂时的。”小冬希望,有人能在他们最困难的时候拉他们一把。未来,他和妹妹也会将这份爱心传递,去帮助有困难的人。

爱心市民排队“抢购” 义卖款达121275元

今年苏宁电器还联合多家工厂,在南京全城设置了爱心家电。7月1日至8月1日期间,宏碁、奥林巴斯、卡西欧、索尼爱立信、创维、美菱、德意、惠而浦、海信、科龙等十多个品牌家电,凡是贴上“爱心家电”标签的,每卖出一台产品,就捐出10~30元的爱心款。目前,这批爱心义卖款已经统计出来,有10万元!

为了发动更多的力量帮助贫困生,8月3日苏宁电器又拿出200台家电,在山西路店进行爱心义卖。

这批家电中,大部分是电风扇,还有少部分空调、彩电、冰箱、洗衣机。由于空调、彩电、冰箱、洗衣机数量有限,很多读者不得不排队“抢购”。

为了让大家有序购买,主办方干脆让大家填单子,采取抽奖方式来购买,抽中的即有机会获得购买权。

市民王女士有幸获得一台彩电的购买机会,花了1020元买了一台价值3000多元的彩电。“这批电器确实便宜,全部低于5折义卖,而且义卖款都用来捐助贫困生,我们应该多支持。”交钱时,王女士还嘱咐老公,继续排队争取再买一台电风扇。

记者了解到,前来购买爱心家电的读者,都是抱着这样的想法而来。工作人员统计了一下,当天义卖款一共为21275元。这笔钱,连同前期的10万元义卖款,将在8月中下旬全部发放给贫困生,快报也将继续跟踪报道。



8月3日,苏宁电器的“爱心家电义卖区” 现代快报记者 施向辉 摄

爱心行动 爱心大助学期待您的参与

【资助方式】

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,金额不限,最终确保每位受助孩子有3000元助学金。

2. 直接汇款给爱心助学基金,金额不限,由基金统一分配,每个孩子3000元。爱心捐款方式: 银行汇款(户名:江苏省希望工程办公室,账号:077330100301003787,开户行:中

国光大银行南京分行北京西路支行。)邮局汇款(收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址:南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座,邮政编码:210009)

【申请条件】

来自经济困难家庭和低保家庭,品学兼优并考入高等院校的应届全日制本科大学生。并符合如下条件:1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫

困家庭和城市最低生活保障家庭的子女;2. 遵纪守法,勤奋诚实,品行优良;3. 没有获得其他奖学金、助学金资助;4. 被高等院校录取的全日制二类别本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

【参与方式】

资助人或受助学生都可拨打快报热线025-96060,或与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@现代快报。